
Riunione del Gruppo AQ di Lettere 

Verbale del 18 maggio 2026 

 
Il giorno 18 maggio 2026, dalle ore 15.00 alle ore 18.00, si sono riuniti i membri del gruppo AQ 
del Corso di Laurea Triennale in “Lettere”. La seduta ha avuto luogo in modalità telematica 
asincrona, dopo essere stata regolarmente convocata dal Coordinatore Francesco Saverio Minervini 
mediante invio di messaggio di posta elettronica in data 13 maggio 2026.  
 
La seduta è stata convocata per discutere e deliberare in merito al seguente ordine del giorno: 

 

 Comunicazioni del Coordinatore 

 Approvazione Syllabi offerta formativa 2026-2027 

 Proposta di adesione Linea d'azione per gli interventi destinati agli studenti iscritti a tempo 

parziale e a PA 110 e lode *  

 Varie ed eventuali 

*   *   * 

 Non ci sono comunicazioni 

 

 Approvazione Syllabi 

 

Il gruppo AQ prende in esame, secondo le indicazioni dei Presidio della Qualità, le schede di 

insegnamento (syllabus) relative al prossimo a.a. 2026-2027, prestando attenzione alla loro 

congruità con il modello del Syllabus fornito dal Presidio e specificatamente in merito ai contenuti, 

agli obiettivi formativi, ai risultati di apprendimento attesi (secondo i descrittori di Dublino), 

all’indicazione dei testi e della modalità di verifica, ai contenuti del programma esteso, alle misure 

previste per studenti con DSA e per studenti Erasmus, e alle indicazioni relative agli obiettivi per 

lo sviluppo sostenibile - Agenda 2030 cui l'insegnamento concorre a realizzare.  

 

Risultano pervenute i seguenti syllabi: 

Bassi, Antropologia del Patrimonio Mod.1; Beccarisi, Storia Della Filosofia Medievale; Cafagna 

Storia Della Filosofia; Caroli Comunicazione Nel Mondo Greco; Didattica Del Greco; Lingua E 

Civiltà Greca; Costa, Diritti costituzionali e democrazia digitale; Derosa, Storia Dell'arte 

Medievale; Loiodice Pedagogia Generale; Masselli, Letteratura Latina; Minervini, Letteratura 

Italiana; Stilistica E Metrica; Montecalvo Ermeneutica Delle Fonti; Filologia Classica; Filologia 



Classica Mod. I; Filologia Classica Mod. II; Oralità E Scrittura In Grecia E A Roma; Tradizione E 

Critica Del Testo; Palmieri, Letteratura Teatrale; Letterature Comparate; Pellegrino, Civiltà 

Letteraria Greca; Letteratura Greca; Teatro Greco; Picciaredda Storia Contemporanea;  Storia 

Audiovisuale; Riccio, Didattica Delle Lingue; Glottologia E Linguistica; Sivo, Cultura Digitale 

Cultura Letteraria Del Medioevo Latino; Lettere Classiche Letteratura Latina Medievale; Sivo 

Lettere Moderne Letteratura Latina Medievale; Toto, Comunità Digitali; Valerio, Filologia 

Digitale; Letteratura Del Rinascimento; Vinci,  Educazione E Media; Di Cesare; Archeologia Storia 

Dell'arte Greca; Storia Greca; Catarinella, Letteratura cristiana antica; Russo, Geografia; Verdone 

Laboratorio di Informatica Didattica Lettere Classiche e Lettere Moderne; Laboratorio di 

Informatica- Cultura Digitale. 

 

Il gruppo AQ, vagliate attentamente le suddette schede, esprime parere favorevole in merito alla 

loro congruità con le indicazioni del Presidio, in merito ai contenuti, agli obiettivi formativi, ai 

risultati di apprendimento attesi (secondo i descrittori di Dublino), all’indicazione dei testi e della 

modalità di verifica, ai contenuti del programma esteso.  

 

 Proposta di adesione Linea d'azione per gli interventi destinati agli studenti iscritti a tempo 

parziale e a PA 110 e lode  

 

Come indicato nella mail di convocazione, si richiede ai membri del GAQ di valutare le seguenti 

rispettivamente: 

a) l'opportunità di proporre l'inclusione del corso nel Protocollo d'intesa PA 110 e lode: il Gaq si 

esprime in senso affermativo, decidendo di avanzare tale proposta nel Consiglio di Dipartimento 

del 19.05.2026; 

b) la possibilità di valutare di incrementare leggermente la quota blended laddove prevista dai 

singoli insegnamenti, nei termini di uno o due cfu in più, in modo da favorire l'interesse anche da 

parte di un'utenza over 30, fatto salvo il rispetto dei margini di minimo 1/3 e massimo 2/3 di ore 

erogata in modalità on line (sincrona o asincrona) previsto nel Regolamento del nostro CdS: il Gaq 

propone di sottoporre all’approvazione del Consiglio di Diaprtimento la proposta di prevedere tale 

opportunità per gli insegnamenti dei docenti a contratto (bando esterno). 

 

 Non ci sono varie ed eventuali. 

 



Discussi i due punti all’o.d.g., il Presidente dichiara conclusa la riunione telematica alle ore 14.00 

del 22 maggio 2025. 

Letto, firmato e sottoscritto. 

 

Prof. Francesco Saverio Minervini     Prof.ssa Chiara Verdone 

(Presidente)      (Segretaria verbalizzante) 
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